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Kleine Anfrage 1550 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Hattingen: Schüsse auf Zeitungsboten – Wie kriminell ist Hattingen? 
 
Am frühen Samstagabend, den 11. März 2023, kam es in Hattingen-Holthausen zu einer 
unfassbaren Tat. Ein WAZ-Zeitungsbote, der seit über 13 Jahren Zeitungen austrägt, wurde 
von mehreren Schüssen getroffen und schwer verletzt.1 
 
Gegen 03:10 Uhr war der 33-jährige Zeitungsbote in Hattingen auf der Straße am 
Schellenberg mit dem Auto unterwegs. Nach eigenen Angaben traf er dabei auf einen 
Unbekannten, der sich neben einem Pkw befand. Dieser habe plötzlich eine Waffe aus seinem 
Fahrzeug geholt und mehrfach auf ihn geschossen. Anschließend seit der Täter geflohen. 
Nach Informationen des Vaters des Zeitungsboten sei sein Sohn während der Fahrt von einer 
Schrotladung in Kopfhöhe auf der Fahrerseite getroffen worden. Die Scheibe sei dabei zu 
Bruch gegangen und habe fast alles abgefangen.2 
 
Dem Opfer, das an der Hand und am Arm getroffen wurde, war es möglich, selbstständig vom 
Tatort zu fliehen und danach die Polizei zu rufen. In einer Bochumer Klinik wurde der 33-
Jährige operiert. Der mutmaßliche Schütze soll mit einem Pkw unterwegs gewesen sein und 
zur Tatzeit dunkle Kleidung getragen haben.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtigen, Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen bei 
deutschen Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche Erkenntnisse über den 
Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Welche (Er-)Kenntnisse liegen hinsichtlich des 33 Jahre alten Opfers vor? (Bitte 

Vorstrafen des Opfers, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Opfers, seit wann 
das Opfer im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vorname des Opfers und 
sonstige polizeiliche Erkenntnisse über das Opfer nennen.) 

 

                                                
1 Vgl. h t t p s : / /w w w . w az . de/staedte/hattingen/schuesse-auf-zeitungsboten-33-jaehriger-

schwer-verletzt-id237866447.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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3. Wie viele Straftaten wurden seit 2015 bis heute in Hattingen registriert? (Bitte die 
einzelnen Deliktarten in absoluten Zahlen und prozentualen Veränderungen 
aufschlüsseln.) 

 
4. Zu wie vielen Angriffen auf Zeitungsboten ist es seit 2015 bis heute in Nordrhein-

Westfalen gekommen? (Bitte nach Jahr und Ort aufschlüsseln.) 
 
5. Zu wie vielen Angriffen auf Postboten ist es seit 2015 bis heute in Nordrhein-Westfalen 

gekommen? (Bitte nach Jahr und Ort aufschlüsseln.) 
 
 
 
 
 
Markus Wagner  
 


